

## 多彩的暑假



每年的暑假都是快乐无忧，笑声常伴左右，今年也不例外。

暑假刚开始，先定一个学习计划，去找我的好朋友——书，书是知识的源泉，让我开阔视野。我把家里喜欢的书差不多都“啃”得精光，妈妈又建议我去书店看书。于是，上完篮球课，我就一溜烟地奔向书店，琳琅满目的书让我爱不释手。在这些书里，我懂得了许多道理，在书中人物身上我学到了坚持不懈的精神。我如一条小鱼，在浩瀚的知识海洋里遨游！

爸爸经常说：“要么旅行，要么读书，总得有一样在路上。”因为旅行不仅可以强身健体，还可以增长见识。

刚好暑假有空余时间，于是我们一家便踏上了游玩的旅途。来到风景如画的贵州侗族寨子，寨门口就有一幢幢古楼。古楼顶一层层叠上去，屋檐两旁各有一只小龙傲立着。给古朴的村寨增添了几分生机。侗族的女孩要么用一根红梳子把头发挽成一个个圆圈，要么用一块扎染的蓝花布裹着头发。她们穿着侗族的传统服饰，身上的银饰叮当作响，头上的银冠把头发包住，看上去就像一个个高贵的公主。

这里的美味往往藏在不起眼的小店里。就在一间四处散发着古朴气味的小屋子里，我找到了人间至味：一片片可口的酱牛肉、一根根晶莹剔透的米粉，最绝的是他们家的脆皮烤猪肉，一块猪肉放进嘴里，“嘎嘣”一声，猪肉独有的风味，再配一碗软香的糯米饭，一瞬间就俘获了我的胃。

人在旅途的时间是短暂的，如果有时间和条件的话，能做到读万卷书行万里路是最好不过了。新的学期已经来临，我也将挑战更大的困难，朋友们，让我们一起努力吧！

南通开发区实验小学育才校区三(1)班 袁纪寅  
指导老师 张琳

## 我的新朋友



我的这个新朋友很特别。它有着黑白相间的毛发，一双湿漉漉的大眼睛，长得威猛高大。

刚开始看见它时，我感到很害怕。不过，看着妈妈摸了摸它，它非但不咬人，还一直摇着尾巴，小小的耳朵也耷拉着。慢慢地，我不再害怕，走上前轻轻摸了摸它的脑袋。哇！它头上的毛可真顺啊，又蓬松又柔软。它见我摸它，也高兴地围着我的腿直转圈圈。

我们俩很快就成了好朋友。等吃完中饭，它就黏着我，我走到哪里它跟到哪里。我还参观了它的家，那是一个干净又漂亮的小房子，这不禁让我想起了《小狗的小房子》这本书。我的新朋友也和故事里的小狗一样可爱善良，它们一定都很爱惜自己的小房子。

我和我的新朋友一起度过了快乐的一天！  
南通开发区实验小学育才校区三(2)班 丁钰宸  
指导老师 于幸园

## 买瓜记



在炎热的夏天里，最快乐的事情就是咬上一口冰冰凉的大西瓜，甜甜的汁水让所有的燥热都消失了。

这天，我和奶奶一起去买西瓜。水果店里的西瓜可真多，个个都又圆又大，看得我眼花缭乱，一时间不知道该买哪个好。这时候，我发现奶奶拿着西瓜拍了拍，又放了回去，一连拍了好几个西瓜，最后才选中了一个，说：“这个西瓜保准甜，我们就买这个！”

“为什么呀？”我好奇地问。奶奶笑着对我说：“没熟的西瓜拍起来是清脆的梆梆声，熟了的西瓜拍起来是嘭嘭声，熟过头的西瓜拍起来是噗噗声。”我心里不禁想：原来，买西瓜也有这么多的学问。

回到家之后，我迫不及待地催奶奶切西瓜。只听“砰”的一声，西瓜裂了缝，红红的瓜瓤看起来

汁水超多。我咬上一口，果然是又香又甜。下次我买瓜也要拍一拍。

奶奶真是太厉害了，今天我又学会了一项新技能，以后我也要挑出最甜的大西瓜。

南通开发区实验小学育才校区三(2)班 范馨怡  
指导老师 于幸园

## 爱抽烟的爸爸



我的爸爸是个不折不扣的“大烟鬼”！

今天，爸爸又带我去他工作的地方，我真是又喜又怕。喜的是我可以见到我的小伙伴，和他们一起玩游戏。怕的是爸爸和叔叔们一起抽烟，整个办公室立刻就变得“乌烟瘴气”。听爸爸说，他甚至可以一天抽一包烟，真是恐怖。

我硬着头皮走进了我的“战场”，果不其然，我还没打开作业本，爸爸已经打开了自己的香烟盒。看到爸爸正要点火，我极力劝说他：“爸爸，我不想再吸二手烟，对身体不好。”但爸爸还是抽了，白白的烟雾向我扑过来。我赶紧逃到门外，猛吸一口清新的空气。

哎，爸爸什么时候才能不抽烟呢？

南通开发区实验小学育才校区三(2)班 李跃  
指导老师 于幸园

## “吃不到”的桃子



“啊——”家里传出我的尖叫声。这是怎么回事呢？还得从爸爸拎回来一箱绿油油的鹰嘴桃说起。

看着这一箱新奇的水果，我问爸爸：“这是什么啊？”爸爸说：“这是鹰嘴桃，很甜的呦！”我听完，迫不及待地拿起刨刀开始削皮，香甜的桃子味勾得我口水都要流下来。

削完皮之后，我突然发现果肉有一块地方颜色不对。用刀一切，结果看见了一只虫子！它白白瘦瘦，长着黑脑袋，在皮上爬。它好奇地看了我一眼，好像在说：“喂，你来我家干吗？”然后又漫不经心地吃起了桃子皮！

我吓得尖叫一声，后退了几步，赶紧把桃子扔到了垃圾桶里。哎，这只可恶的虫子，我再也不敢吃鹰嘴桃了！

可看着爸爸在旁边吃得津津有味，我一咬牙，想：今天就不吃了。明天，我还得再试试……

南通开发区实验小学育才校区三(2)班 谭笑言  
指导老师 于幸园

## 牛首山游记



暑假里，爸爸妈妈带我去了南京的牛首山，那里可真美呀！

站在山脚，一股清凉迎面扑来，树木成荫，溪水环绕，夏日的炎热都减少了大半。

稍作休息，我们乘着缆车来到山顶。一眼望去，矗立着一座高耸的宝塔，雕梁画栋，庄严肃穆。它的一旁是两个大穹顶建筑，金光闪闪，引人注目。这就是大名鼎鼎的佛顶塔和佛顶宫。

佛顶宫从外面看就像一个“大榴莲”，椭圆形，表面镂空，显得凹凸不平。妈妈告诉我，它象征着佛首。进入佛顶宫，我大为震撼。通过工作人员的介绍，我知道了佛顶宫属于深坑建筑，内部空间共九层：地上三层、地下六层，由禅境大观、舍利大殿和舍利藏宫三大空间组成。在地上一层，我们观看了一场卧佛表演。巨大的穹庐是蔚蓝、神秘的夜空，一丝灯光也没有。突然，舞台中央亮起金黄色的灯光，演员们登台表演。最精彩的是卧佛升起的那一刻，我突然理解了什么叫壮观、震撼。

看完演出，我们顺着人流往下，来到地宫。我似乎进入了佛的世界。佛祖的雕像无处不在，姿态也是各异：有的盘坐；有的站立；有的举右手，拇指食指紧扣；有的举双手，握拳……它们金碧辉煌，神圣震撼。

出了佛顶宫，我们来到广场，看见了佛顶塔。塔身共九层，非常威武。据说从佛顶塔上可以俯瞰整个南京城，视线辽阔。因为修缮的原因，我们未能登上塔顶，真是可惜！

这次牛首山之行，让我了解了不一样的佛国世界，它不仅是寺庙中祭祀的对象，更是精美的艺术品，让人喜欢。

南通开发区实验小学育才校区三(4)班 曹语萌  
指导老师 叶晓菁

## 赶海游记

暑假里，骄阳似火。这天闹钟还没响，我就早早地起床了，因为妈妈要带我和弟弟去赶海。不用催促，我迅速地整理完毕，带着弟弟，万分期待地坐上车，跟着妈妈前往“碧海银沙”。妈妈告诉我们，“碧海银沙”是一个“涨潮看海，落潮拾海贝”的好地方。

刚进入“碧海银沙”，大大的喷泉便映入眼帘，再往前就是雪白的沙滩和一望无垠的大海。我们迫不及待地打开车门，朝着沙滩奔去。

来到沙滩，我和弟弟情不自禁地抓起一把沙子，看着它从指缝中流出，傻傻地笑了声。光着脚，踩在沙子上，软软的、痒痒的。沙滩上的乐趣有很多，捡贝壳、堆城堡、挖通道……我和弟弟在火辣的阳光下玩得不亦乐乎。

接着，妈妈领着我们慢慢地走进大海。海水从我的脚踝缓缓上升，冰冰凉凉，舒服极了！在妈妈的帮助下，我在海里游了几圈。在海里游泳跟在泳池里是完全不一样的，这里自由自在，海阔天空。那一刻，我觉得自己就是大海的女儿，如果不是怕被浪卷走，根本不想停下。

回到沙滩，正好赶上退潮，这下更热闹了！拾贝壳、抓螃蟹、挖竹蛏……沙滩顿时成了收获的乐园，大家尽情地玩着、笑着、闹着。最有趣的是抓螃蟹，妈妈告诉我，沙面上小洞的下方就是螃蟹的窝，一个洞下就藏着一只螃蟹。我半信半疑，按照妈妈说的找洞，不一会儿就抓到了许多小螃蟹，我开心极了！抓到的螃蟹中有两只像鹌鹑蛋那么大，可爱极了！

欢乐的时光总是很短暂，伴着夕阳，我们踏上归途，但这次有趣的赶海经历会一直留在我的记忆里，成为我快乐的源泉。

南通开发区实验小学育才校区三(4)班 吴徐诺  
指导老师 叶晓菁

## 漂流趣事

暑假来临，爸爸妈妈和我商量着，一起去安吉深溪峡谷漂流。我开心极了！

从南通到安吉深溪峡谷大概有283公里，坐动车大约8个小时，自驾也要3个小时左右，出于方便的考虑，我们最终选择了自驾，计划是提前一天出发，在峡谷附近的酒店住上一夜，第二天再去漂流。

出发那天早晨，我早早地起床，然后就在客厅里走来走去，看妈妈准备食物，帮爸爸搬运行李，一刻也不得闲。爸爸调侃地说：“你真像一只热锅上的蚂蚁。”我和妈妈都笑了。终于出发了，我透过车窗看见阳光明媚，还有些许的凉风，天蓝蓝的，云白白的，一切都是这么悠闲、舒适。

在万分期待中，我们到达了峡谷附近的酒店。第二天，我从睡梦中醒来，催促爸爸妈妈起床，早早地来到漂流点。接着，我们在工作人员的指引下，按捺住激动的心情，穿上救生衣、戴上安全帽、坐上小船，出发。

小船悠悠地漂荡在溪水上，我们慢慢地适应着水流，一切都很轻松、愉快。不一会儿，小船来到了溪流中间，船变多了，一下子就热闹起来了！我一时都分不清是敌是友。于是，我拿起水枪，向附近船上的人发起攻击。可惜我人小，不一会儿就被围攻了，我赶紧向爸爸妈妈求助。虽然他们加入了战局，但也于事无补，我们被打成了落汤鸡。这时，我灵机一动，让爸爸用水瓢攻击。果然，水瓢的威力大多了，我们时不时扳回一局……

这真是一次有趣的漂流之旅呀！  
南通开发区实验小学育才校区三(4)班 杨皓天  
指导老师 叶晓菁

南通开发区实验小学育才校区  
组稿老师 高凤丹